Внеклассное мероприятие « Город правильных пешеходов» для 2 классов ( организатор- Кошелева С.А., педагог МАОУ СОШ №16)
Форма: сюжетно-ролевая игра
Цель: через игровую форму повторить и закрепить на практике правила дородного движения школьников. 
Задачи:
1. Повторить правила дорожного движения
2. На практике проиграть ситуации безопасного пути от дома до школы. 
3. Сплочение параллели вторых классов
Место проведения: площадка ПДД на территории нового корпуса  МАОУ СОШ №16
Оборудование: таблички с социальными ролями (по количеству детей),  таблички с обозначением мест города, жезл (2 шт.), пропуск в «Город правильных пешеходов», штрафные таблички.
Ход мероприятия:
У: Добрый день, второклассник. Сегодняшняя наша встреча посвящена правилам дорожного движения. Посмотрите куда мы с вами пришли? На что это похоже?
Д: ответы детей
У: На территории нашей школы имеется площадка, которая имитирует настоящий город. Каждый из вас ходит в школу,  магазин, на дополнительные занятия. А все ли из вас правильные пешеходы, сегодня мы проверим. Обратите внимание на элементы, которые находят здесь на площадке. Что вы видите?
Д: светофор, пешеходные переходы, дорога для водителей. 
(Подробно рассматриваем каждый элемент: для кого он, как работает, кто имеет право на движение)
У: Отлично.  Мы познакомились с нашим «Городом правильных пешеходов», но чтобы стать жителями этого города вам необходимо сдать экзамен. По очереди каждому классу будет задавать вопрос, если вы отвечаете верно, то получаете часть пропуска. Ваша задача:  правильно ответить на все вопросы и собрать пропуск.
Список вопросов:
1. Место ожидания автобуса. (остановка)
2. Как называется человек, находящийся в машине, но не являющийся водителем? (пассажир)
3. В каком порядке расположены сигналы светофора сверху вниз? (красный, желтый, зелёный)
4. Что обозначает красный свет светофора? (стоп)
5. Что обозначает желтый свет светофора? (внимание)
6. Что обозначает зелёный свет светофора? (иди)
7. Человек, совершающий пешком движение по улице. (пешеход)
8. Человек, который везёт коляску с малышом – водитель или пешеход? (пешеход)
9. Переходя дорогу, пешеходы … (смотрят налево, затем направо)
10. Денежное наказание нарушителя ПДД? (штраф)
11. Двухколесное средство передвижения? (велосипед)
12. В каком возрасте можно получить водительское удостоверение? (в 18 лет)
У: Теперь у вас есть пропуск жителей «Города правильных пешеходов». Получите конверт, в котором расписаны роли. Каждый из вас получает роль жителя города. Ваша задача достигнуть цели, которая прописана в истории. 
(Начинается сюжетно - ролевая игра, в которой каждый ребенок выполняет свою роль)
Рефлексия
У: Поднимите руку те, кому было сложно выполнять свою роль? Почему? Поднимите руку те, кто выполнил сою цель на 100 % и не нарушил правила дорожного движения? Поднимите руку, кто выполнил задачу, но нарушил правила? Вам понравилось жить в «Городе правильных пешеходов»? Что нового вы узнали? 



Роли
1. Автомобиль
2. Автомобиль
3. Автомобиль
4. Автомобиль
5. Автомобиль
6. Скорая помощь
7. Ученик
8. Ученик
9. Ученик
10. Ученик
11. Ученик
12. Пожарная машина
13. Инспектор дорожного движения
14. Пешеход 
15. Пешеход
16. Пешеход
17. Пешеход
18. Пешеход
19.  Машина ДПС 
20. Велосипедист
21. Велосипедист 
22. Автобус № 1 
23. Автобус № 2 
24. Автобус № 3
Места города
1.  Школа 
2. Дом 1
3. Дом 2
4. Дом 3
5. Больница
6. Магазин игрушек
7. Секция «Плавание» 
8. Секция «Вышивания»
9. Спортивная школа
10. Остановка
11. Музей
12. Магазин продуктовый 
13. Аптека
14. Библиотека 
15. Игровая площадка 

Ситуации для каждой роли
Автомобиль 1 – ты автомобилист. Живешь ты в доме №3 тебе необходимо 
Доехать до магазина и вернуть обратно домой! Удачи!

Автомобиль № 2 – ты автомобилист. Живешь в доме №1 тебе необходимо доехать до школы и вернуться обратно домой! Удачи! 

Автомобиль № 3 – ты автомобилист. Твой путь от магазина до библиотеки и обратно! Удачи! 

Автомобиль №4 – ты автомобилист. Твой путь до спортивной школы в музей и обратно! Удачи!
Автомобилист № 5- ты автомобилист. Ты живешь в доме №2 тебе необходимо съездить в аптеку и обратно домой. Удачи!

Скорая помощь -  ты водитель скорой помощи. Срочно поезжай в дом №3 и возвращайся обратно в больницу. 

Скорая помощь -  ты водитель скорой помощи. Срочно поезжай на игровую площадку и возвращайся обратно в больницу. 

Ученик – ты находишь в школе тебе срочно нужно на секцию по плаванью, а затем домой. Дом №1. Удачи!

Ученик- ты находишься в школе. Уроки закончились тебе нужно зайти в аптеку, а затем к бабушке в дом №2. Удачи!

Ученик- занятия в спортивной школе уже закончились, тебе пора идти в библиотеку, а затем домой №3. Удачи!

Ученик- уроки в школе закончились, пора идти домой. Мама попросила тебя после уроков зайти в продуктовый магазин, а затем иди домой. Дом №1 Удачи!
Ученик – после уроков в школе тебе нужно на секцию по вышиванию, а затем домой. Дом №3. Удачи!

Пожарная машина – срочно выезжайте в школу, кажется, там пожар. После школы вас ждут в магазине с проверкой.
Пожарная машина – в библиотеке сработала сирена немедленно поезжайте туда, а после вас ждут в доме № 1

Инспектор дорожного движения – вы следите за порядком в городе. Те, кто нарушают правила получают от вас штраф (красная карточка). От вас зависит безопасность нашего города.

Инспектор дорожного движения – вы следите за порядком в городе. Те, кто нарушают правила получают от вас штраф (красная карточка). От вас зависит безопасность нашего города.

Пешеход -  вы играли на игровом городке, но на улице подул сильный ветер вам надо идти домой. Дом № 3, но перед этим срочно зайдите к подружке в дом №1.

Пешеход -  вы живете в доме № 3. В магазине игрушек сегодня распродажа срочно отправляйтесь за покупками на автобусе. Затем снова вернитесь домой.
Пешеход -  вы живете в доме №2. Вам срочно необходимо в аптеку. Отправляйтесь в аптеку на автобусе. Обратно домой тем же маршрутом.

Пешеход- вы живете в доме №1. Вас отпустили на игровую площадку, но она находится далеко. Поезжайте на автобусе, затем вернетесь домой тем же маршрутом. 

Пешеход – сегодня вам ставили прививку. Из больницы до дома вы можете добраться только на автобусе. Дом № 3.

Пешеход – вы побывали в самом лучшем магазине детских игрушек, а теперь отправляйтесь домой на автобусе. Ваш дом №2

Машина ДПС – вы патрулируете город. Следите за правилами и не нарушайте сами. 

Велосипедист – вы живете в доме №3. Отправляйтесь на велопрогулку по городу Удачи!

Велосипедист – с игровой площадки вам надо приехать в продуктовый магазин. Удачи!
Автобус – вы перемещаетесь от остановки до остановки, соблюдая правила дорожного движения. Уточните у пассажиров какой они держат путь!

Автобус – вы перемещаетесь от остановки до остановки, соблюдая правила дорожного движения. Уточните у пассажиров какой они держат путь!
Автобус – вы перемещаетесь от остановки до остановки, соблюдая правила дорожного движения. Уточните у пассажиров какой они держат путь!
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